
吴江经济技术开发区关于创新人力资源
管理服务工作的意见
各室、局、公司，各有关单位：
为贯彻落实市政府《关于创新人力资源管理服务不断提升吴江经济竞争力的意见》（吴政规字[2011]2号）、《吴江市关于进一步加快现代服务业发展的若干政策》（吴政规字[2011]4号）、《关于实施吴江市人才创新创业“55352”工程的若干意见》（吴发[2010]28号），以及吴江经济技术开发区《关于实施吴江经济技术开发区人才创新创业“金种子”工程的若干意见》（吴开工委[2010]32号）等文件精神，进一步创新人力资源服务模式，大力提升人力资源管理水平，提高企业人力资源管理队伍素质，规范人力资源市场秩序，不断增强开发区经济发展的核心竞争力和可持续发展能力。结合我区实际，现提出如下意见：
一、充分认识创新人力资源管理服务工作的重要性
    当前，我区经济发展正处在一个新的发展转折期，产业转型升级和建设现代化科技新城，迫切需要一支高素质的人力资源队伍；建立健全现代企业制度对人力资源管理提出了更高要求，面对“招工难”和“就业难”并存的结构性矛盾，传统人力资源管理工作面临新的挑战。因此，要从加强政府效能建设的高度，解放思想，以人为本，创新人力资源服务理念，将人力资源工作由以事务性工作为主向以战略性工作为主转变。
二、采取多种措施，进一步创新人力资源管理服务工作
各相关部门要根据开发区产业结构特点和转型升级的要求、企业的生产及经营状况，充分发挥职能，遵循人力资源市场发展的客观规律，引导、规范人力资源市场的健康发展，促进企业不断改善管理方式，提升人力资源管理和服务水平，稳定区内人力资源队伍。
1.积极探索新型校企合作方式
进一步深化校企合作，加大优质技能型人才的引进力度。不断探索新型校企合作方式，通过“顶岗实习”、“订单培养”、“工学交替”等多种方式，满足企业各类人力资源需求。鼓励区内企业进一步加快合作办班的速度，扩大校企合作办学—订单式培养规模，力争2012年底全区合作办学班扩大到800个。根据《吴江经济技术开发区校企合作奖励办法》（吴开发[2011]66号），对校企合作中表现突出的职业院校和企业授予“优秀校企合作单位”称号，并给予相关政策和资金扶持：对与区内企业合作密切的前15所职业院校，给予每所院校10万元的一次性奖励。
2.创新人力资源市场管理模式
进一步规范民办人力资源服务机构的经营行为，鼓励、引导区内民办人力资源服务机构向规范化、规模化、品牌化方向发展，进一步优化区内人力资源市场环境。要建立健全人力资源市场进出机制，坚持优胜劣汰原则，尤其是要建立市场退出机制，坚决淘汰非法经营的民办人力资源机构，对构成违法犯罪的，要依法坚决予以处理。制定实施吴江经济技术开发区人力资源服务机构星级管理办法，对区内所有民办人力资源服务机构进行摸底排查，根据经营规模、纳税总额、人力资源引进能力等标准进行评星定级，并给予相关的政策扶持和奖励：对获得五星级评定的民营人力资源服务机构授予“优秀人力资源公司”称号;对获得三星级及以上评定的民营人力资源服务机构，由主管部门进行公开授牌，并分别给予5-15万元的职介补贴、办公用房补贴；获得五星级评定的民营人力资源服务机构投资办学的，将视其办学规模和效果，给予10-20万元的办学补贴。
3.有效提升企业用工管理水平
进一步加强企业人力资源管理专项培训力度，切实提升企业用工管理水平。相关职能部门要鼓励和引导区内企业与国内知名培训咨询机构展开多样化合作，广泛开展“员工满意度”、“薪酬福利”、“幸福指数”等调研活动，梳理分析企业内部管理漏洞，指导企业调整和修改相关用人政策，使区内企业人力资源管理水平得到进一步改善和提高。配套出台相关奖惩措施：对管理优秀、员工满意度高、流失率最低的前五位骨干企业给予每家企业5-10万元的奖励，并授予“优秀人力资源管理企业”称号；对流失率最高的前五位企业进行重点跟踪和监管。
4.努力营造良好的用人氛围

制定实施吴江经济技术开发区百名优秀员工评选表彰办法，对遵纪守法、爱岗敬业，积极参与技术革新和管理创新，为企业和社会作出突出贡献的外来员工给予政策和物质奖励，对他们的优秀事迹进行广泛宣传，努力营造我区重视人才、关心人才、爱护人才的良好氛围。积极开展各类文体活动，打造特色企业文化，丰富外来员工业余文化生活，切实增强外来员工的荣誉感、归属感和主人翁意识，进一步激发外来员工的积极性、主动性和创造性，努力构建良好的劳动用工环境，形成全社会关心、爱护外来员工的良好氛围。
5.加大高技能人才培养力度

进一步加大区内各类技能人才的引进、培养、培育力度，助推区内企业转型升级。各相关职能部门要积极鼓励、引导企业通过“重点引进”、“定向培育”、“竞赛选拔”、“薪酬挂钩”等形式不断壮大高技能人才队伍，制定相关配套政策措施，采取“减、奖、助”等形式大力营造我区重视技能人才发展的环境和氛围，对重视技能人才培养的企业，将根据其培养规模、层次薪酬挂钩程度等综合因素，给予资助奖励。
三、完善组织领导，保障各项措施落到实处
     各相关部门要转变观念，充分认识到未来的发展中，最缺乏的、最可依赖的资源是人力资源，最可持久的优势是人力资源优势，必须坚持以人为本的指导思想和公共服务理念，加强人力资源管理服务工作，充分提高人力资源的稳定率和市场配置能力，发挥人力资源对经济发展及产业转型升级的积极作用，营造具有开发区特色的综合整体的人力资源管理服务优良环境。

各相关部门应根据意见要求，结合本部门工作实际，及时制定实施各项工作细则。
本意见自公布之日起实施。
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